
  
July	11-15,	2018	



Republican Democrat Independent

Current sample Long run

Party ID with Leaners vs Long Run Party ID
July 11−15, 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Republican Democrat Independent

Current sample Long run

Party ID with Leaners vs Long Run Party ID
July 11−15, 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

43 43 43
47

12
9



Republican Democrat Independent

Current sample Long run

Party ID without Leaners vs Long Run Party ID
July 11−15, 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Republican Democrat Independent

Current sample Long run

Party ID without Leaners vs Long Run Party ID
July 11−15, 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

28 27 26

31

44
41



2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

0
10

20
30

40
50

60
70

Trend in Party ID with leaners, 2012−2018

Date

P
er

ce
nt

E
le

ct
io

n 
D

ay

Democrats
Republicans
Independents



2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

0
10

20
30

40
50

60
70

Trend in Party ID without leaners, 2012−2018

Date

P
er

ce
nt

E
le

ct
io

n 
D

ay

Democrats
Republicans
Independents



Feb−March June July

Percent undecided in Republican primary
March−July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Feb−March June July

Percent undecided in Republican primary
March−July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

49

30 30



Feb−March June July

Percent undecided in Democratic primary
March−July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Feb−March June July

Percent undecided in Democratic primary
March−July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

44

34

38



Nicholson Vukmir

Haven't heard enough or don't know Republican candidates
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Nicholson Vukmir

Haven't heard enough or don't know Republican candidates
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

69
66



All Reg. Voters Rep & Lean Rep Rep Primary Voters

Nicholson Vukmir

Haven't heard enough or don't know Republican candidates
 by type of respondent

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

All Reg. Voters Rep & Lean Rep Rep Primary Voters

Nicholson Vukmir

Haven't heard enough or don't know Republican candidates
 by type of respondent

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

69
66

61
58

56

51



Evers Flynn McCabe Mitchell Pade Roys Soglin Vinehout

Haven't heard enough or don't know Democratic candidates
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Evers Flynn McCabe Mitchell Pade Roys Soglin Vinehout

Haven't heard enough or don't know Democratic candidates
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

60

74

84 85

93

89

71

75



All Reg. Voters Dem & Lean Dem Dem Primary Voters

Evers Flynn McCabe Mitchell Pade Roys Soglin Vinehout

Haven't heard enough or don't know Democratic candidates
 by type of respondent

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

All Reg. Voters Dem & Lean Dem Dem Primary Voters

Evers Flynn McCabe Mitchell Pade Roys Soglin Vinehout

Haven't heard enough or don't know Democratic candidates
 by type of respondent

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

60

74

84 85

93
89

71
75

54

77

86 86

96

88

69
71

51

78

84
82

95

87

65
69



Walker Baldwin

Haven't heard enough or don't know incumbent candidates
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Walker Baldwin

Haven't heard enough or don't know incumbent candidates
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

6

18



Nicholson Vukmir DK

Republican primary preference
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Nicholson Vukmir DK

Republican primary preference
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

32
34

30



Feb−March June July

Nicholson Vukmir

Trend in Republican primary preference
March−July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Feb−March June July

Nicholson Vukmir

Trend in Republican primary preference
March−July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

28

19

37

32 32
34



Evers Flynn McCabe Mitchell Pade Roys Soglin Vinehout DK

Democratic primary preference
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Evers Flynn McCabe Mitchell Pade Roys Soglin Vinehout DK

Democratic primary preference
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

31

5
3

6

0
3 4

6

38



Feb−March June July

Evers Flynn McCabe Mitchell Pade Roys Soglin Vinehout

Trend in Democratic primary preference
March−July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Feb−March June July

Evers Flynn McCabe Mitchell Pade Roys Soglin Vinehout

Trend in Democratic primary preference
March−July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

18

7 6
4

0

9
5

25

7 7
4

1 2

7
5

31

5
3

6

0
3 4

6



Help economy Hurt economy DK

Will tariffs on steel and aluminum imports
help or hurt the US economy, June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Help economy Hurt economy DK

Will tariffs on steel and aluminum imports
help or hurt the US economy, June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

29

55

15



Help economy Hurt economy DK

Will tariffs on steel and aluminum imports
help or hurt the US economy, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Help economy Hurt economy DK

Will tariffs on steel and aluminum imports
help or hurt the US economy, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

24

55

21



Help US economy Hurt US economy Don't know

Republican Independent Democrat

Will tariffs help or hurt the US economy,
by Party ID, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Help US economy Hurt US economy Don't know

Republican Independent Democrat

Will tariffs help or hurt the US economy,
by Party ID, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

44

22

7

29

54

79

26
24

14



Due to tariffs Regardless of tariffs DK

Harley production moves due to tariffs, July 2018
P

er
ce

nt

0
20

40
60

80
10

0

Due to tariffs Regardless of tariffs DK

Harley production moves due to tariffs, July 2018
P

er
ce

nt

0
20

40
60

80
10

0

37

47

15



Due to tariffs Regardless of tariffs

Republican Independent Democrat

Harley production moves due to tariffs,
by Party ID, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Due to tariffs Regardless of tariffs

Republican Independent Democrat

Harley production moves due to tariffs,
by Party ID, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

21

31

56

67

40

31



Right direction Wrong track Don't know

Wisconsin headed in right direction or wrong track?
June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Right direction Wrong track Don't know

Wisconsin headed in right direction or wrong track?
June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

52

42

6



Right direction Wrong track Don't know

Wisconsin headed in right direction or wrong track?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Right direction Wrong track Don't know

Wisconsin headed in right direction or wrong track?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

52

42

5



2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

0
10

20
30

40
50

60
70

Wisconsin headed in right direction or wrong track?
2012−2018

Date

P
er

ce
nt

R
ec

al
l e

le
ct

io
n

E
le

ct
io

n 
D

ay

E
le

ct
io

n 
D

ay

E
le

ct
io

n 
D

ay

E
le

ct
io

n 
D

ay

E
le

ct
io

n 
D

ay

Right direction
Wrong Track



Approve Disapprove Don't know

Approve or disapprove of Scott Walker's handling of his job
June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Approve Disapprove Don't know

Approve or disapprove of Scott Walker's handling of his job
June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

49
47

3



Approve Disapprove Don't know

Approve or disapprove of Scott Walker's handling of his job
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Approve Disapprove Don't know

Approve or disapprove of Scott Walker's handling of his job
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

47
45

7



2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

0
10

20
30

40
50

60
70

Approve or disapprove of Scott Walker's handling of his job, 2012−2018

Date

P
er

ce
nt

R
ec

al
l e

le
ct

io
n

E
le

ct
io

n 
D

ay

Approve
Disapprove



Favorable Unfavorable Haven't heard enough Don't know

Tammy Baldwin favorable or unfavorable rating
June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Favorable Unfavorable Haven't heard enough Don't know

Tammy Baldwin favorable or unfavorable rating
June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

41
43

11

4



Favorable Unfavorable Haven't heard enough Don't know

Tammy Baldwin favorable or unfavorable rating
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Favorable Unfavorable Haven't heard enough Don't know

Tammy Baldwin favorable or unfavorable rating
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

41 40

13

5



2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

0
10

20
30

40
50

60
70

Tammy Baldwin favorable or unfavorable rating
2012−2018

Date

P
er

ce
nt

E
le

ct
io

n 
D

ay

Favorable
Unfavorable



Excellent Good Fair Poor Don't know

Rate quality of roads and highways where you live
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Excellent Good Fair Poor Don't know

Rate quality of roads and highways where you live
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

5

35 36

23

0



Excellent/Good Fair/poor

North & West South & Southeast

Rate quality of roads and highways where you live
by region of state

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Excellent/Good Fair/poor

North & West South & Southeast

Rate quality of roads and highways where you live
by region of state

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

34

48

66

52



Worth cost Not worth DK

Will Foxconn be worth state's investment or not?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Worth cost Not worth DK

Will Foxconn be worth state's investment or not?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

39

46

14



Mar Apr May Jun Jul

0
20

40
60

80
10

0

Will Foxconn be worth state's investment or not?
2018

Date

P
er

ce
nt

Worth cost
Not worth

●
● ●

●
● ●



Improve MKE economy Will not DK

Will Foxconn substantially improve Milwaukee area economy?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Improve MKE economy Will not DK

Will Foxconn substantially improve Milwaukee area economy?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

53

33

14



Mar Apr May Jun Jul

0
20

40
60

80
10

0

Will Foxconn substantially improve Milwaukee area economy?
2018

Date

P
er

ce
nt

Improve MKE economy
Will not

● ●
●

●
● ●



Will benefit Will not benefit DK

Will businesses near you directly benefit from Foxconn?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Will benefit Will not benefit DK

Will businesses near you directly benefit from Foxconn?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

30

58

12



Mar Apr May Jun Jul

0
20

40
60

80
10

0

Will businesses near you directly benefit from Foxconn?
2018

Date

P
er

ce
nt

Will benefit
Will not benefit

●

● ●

●

●
●



Worth it Not worth it DK

MKE City Rest of MKE MSN GB/A North/west

Will Foxconn be worth state's investment or not, by region
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Worth it Not worth it DK

MKE City Rest of MKE MSN GB/A North/west

Will Foxconn be worth state's investment or not, by region
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

36

52

29
33

37

52

38

62

45
43

12
9 9

21 20



Will benefit Will not benefit DK

MKE City Rest of MKE MSN GB/A North/west

Will businesses near you directly benefit from Foxconn?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Will benefit Will not benefit DK

MKE City Rest of MKE MSN GB/A North/west

Will businesses near you directly benefit from Foxconn?
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

29

56

13

25

18

49

33

78

62

72

23

11
9

13
10



Support Oppose DK

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications

July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Support Oppose DK

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications

July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

55

29

16



Support Oppose DK

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications

Asked after Justice Scalia's death but before Garland nomination, February 2016

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Support Oppose DK

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications

Asked after Justice Scalia's death but before Garland nomination, February 2016

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

57

30

11



Support Oppose DK

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications

Asked after Gorsuch nomination but before confirmation, March 2017

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Support Oppose DK

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications

Asked after Gorsuch nomination but before confirmation, March 2017

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

62

27

11



Support Oppose DK

Republican Independent Democrat

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications by Party ID

Pre−Garland nomination, February 2016

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Support Oppose DK

Republican Independent Democrat

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications by Party ID

Pre−Garland nomination, February 2016

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

38

62

72

48

18 19

11

19

9



Support Oppose DK

Republican Independent Democrat

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications by Party ID

Post−Gorsuch nomination, March 2017

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Support Oppose DK

Republican Independent Democrat

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications by Party ID

Post−Gorsuch nomination, March 2017

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

64 65
61

29

20

25

7

14 13



Support Oppose DK

Republican Independent Democrat

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications by Party ID

Post−Kavanaugh nomination, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Support Oppose DK

Republican Independent Democrat

Support Supreme Court nominee despite disagreement
or oppose despite qualifications by Party ID

Post−Kavanaugh nomination, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

66

58

44

19
21

42

15
18

12



Favorable Unfavorable Not Heard DK

Favorable or unfavorable opinion of Brett Kavanaugh, July 2018
P

er
ce

nt

0
20

40
60

80
10

0

Favorable Unfavorable Not Heard DK

Favorable or unfavorable opinion of Brett Kavanaugh, July 2018
P

er
ce

nt

0
20

40
60

80
10

0

27

22

46

4



Favorable Unfavorable Not Heard DK

Republican Independent Democrat

Favorable/unfavorable opinion of Kavanaugh
by Party ID, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Favorable Unfavorable Not Heard DK

Republican Independent Democrat

Favorable/unfavorable opinion of Kavanaugh
by Party ID, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

52

16

5
1

22

45
42

57

45

4 5 4



Legal in all Legal in most Illegal in most Illegal in all  DK

Should abortion be legal in all cases, legal in most,
illegal in most or illegal in all cases , July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Legal in all Legal in most Illegal in most Illegal in all  DK

Should abortion be legal in all cases, legal in most,
illegal in most or illegal in all cases , July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

27

36

18

11

6



●
●●

●
●

●

●

2013 2014 2015 2016 2017 2018

0
10

20
30

40
50

60
70

Abortion policy opinion, 2012−2018

Date

P
er

ce
nt

Legal in all
Legal in most
Illegal in most
Illegal in all

●
●●

●
●

●

●

●
●
●
●

●
●

●

●●
●
●

●
●

●

●
●●●

●

●

●



Legal in all Legal in most Illegal in most Illegal in all

Republican Independent Democrat

Abortion policy opinion
by Party ID, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Legal in all Legal in most Illegal in most Illegal in all

Republican Independent Democrat

Abortion policy opinion
by Party ID, July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

14

20

43

32

43
40

30

10
8

16
13

3



Approve Disapprove Don't know

Approve or disapprove of Donald Trump's
handling of his job? July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Approve Disapprove Don't know

Approve or disapprove of Donald Trump's
handling of his job? July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

42

50

7



● ●
●

●
●

2017 2018 2019

0
10

20
30

40
50

60
70

Approve or disapprove of Donald Trump's
handling of his job, 2017−2018

Date

P
er

ce
nt

Approve
Disapprove

● ●
●

●
●

●

●
● ● ●



Approve Disapprove

Republican Independent Democrat

Trump approval by Party ID
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Approve Disapprove

Republican Independent Democrat

Trump approval by Party ID
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

86

28

3

8

45

93



Approve Disapprove Don't know

Approve or disapprove of Donald Trump's
handling of the issue of immigration? July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Approve Disapprove Don't know

Approve or disapprove of Donald Trump's
handling of the issue of immigration? July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

40

53

8



Approve Disapprove

Republican Independent Democrat

Trump approval on immigration by Party ID
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Approve Disapprove

Republican Independent Democrat

Trump approval on immigration by Party ID
July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

74

37

4

17

55

91



Very Somewhat Not too Not at all

Enthusiasm for voting in 2018
July 2018

How enthusiastic to vote

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Very Somewhat Not too Not at all

Enthusiasm for voting in 2018
July 2018

How enthusiastic to vote

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

58

27

8

4



Very Somewhat Not too Not at all

Republican Independent Democrat

Enthusiasm for voting in 2018, by Party ID
 June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Very Somewhat Not too Not at all

Republican Independent Democrat

Enthusiasm for voting in 2018, by Party ID
 June 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

67

51

71

25

33

19

6
8

4
0

8
5



Very Somewhat Not too Not at all

Republican Independent Democrat

Enthusiasm for voting in 2018, by Party ID
 July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

Very Somewhat Not too Not at all

Republican Independent Democrat

Enthusiasm for voting in 2018, by Party ID
 July 2018

P
er

ce
nt

0
20

40
60

80
10

0

62

51

69

29
31

22

7
11

5
1

6
2



July	11-15,	2018	


